

**15 СЕНТЯБРЯ —
ДЕНЬ БИБЛИОТЕК**

С вниманием к человеку и истории

У каждого любителя чтения прополтаны свои дорожки к необъятному книжному морю. Ориентироваться в нём помогают библиотекари, с которыми можно обсудить прочитанное, спросить их совета по поводу незнакомой литературы. Хозяйкой библиотеки агрогородка Горщевщина уже двадцать один год является Татьяна Владимировна Кирик.



С детства Татьяне был близок богатый и неисчерпаемый мир книг, поэтому она и решила пойти по стопам матери, библиотекаря Горщевщинской сельской библиотеки. Хотя та долго отговаривала дочь от такого шага. Однако девушка оказалась настойчивой. Несмотря на полученное образование швеи-закройщицы, вскоре заменила маму, стала продолжать её начинания, а заодно окончила Могилёвский библиотечный техникум, получив профессию, о которой мечтала с детства.

Она убеждена, что библиотека необходима каждому человеку, несмотря на развитие века интернет-технологий. Как считает, основываясь на своих наблюдениях Татьяна, наиболее располагающий к чтению период — это конец осени и зима с их длинными вечерами, а также первая половина весны, пока нет массовых сельхозработ.

Её учреждение культуры обслуживает читателей всей округи — жителей деревень Гречихи, Межиёво, Алёновичи, Волковичи, Застенки, Гальцево, Присмаки, Ржевка — это работающие люди, пенсионеры, дети. Среди постоянных читателей 142 взрослых и 64 ребёнка. Особенно нравится ей работать с детьми 1 — 5 классов.

С особым трепетом Татьяна Владимировна показала краеведческий уголок, где собраны материалы о родном агрогородке, окрестных деревнях, их жителях, воспоминания очевидцев и старожилов этих мест. Некоторыми моментами из истории развития библиотечного дела в агрогородке поделилась с нами.

— С 1950 года в деревне Гречихи работала избачитальня, которой заведовала Валентина Безлюдова, — рассказывает Татьяна Кирик. — В 1957 году в деревне Горщевщина образовался совхоз «Рассвет», была своя библиотека, но просуществовала она недолго, так как объединилась с избой-читальней в совхозную библиотеку. Её здание размещалось в центральном парке деревни. А с февраля 1983 года совхозная библиотека вошла в состав Толочинской центральной библиотечной системы. С 1967 по 2000 год в ней трудилась заведующей Клавдия Пашкевич.

В 2008 году в связи с созданием агрогородка библиотеке выделяется отдельное помещение — здание бывшего фельдшерско-акушерского пункта. В нём был сделан капитальный ремонт, приобретена мебель и компьютер. Отдельное помещение открыло новые возможности для работы. Здесь появился небольшой читальный зал, книгохранилище, стало достаточно места для размещения книжного фонда и абонемента.

Сегодня в сельской библиотеке красочно оформлены руками библиотекаря уголки с поделками (ёжик, лебедь, лягушка), фотографиями, полочки и стеллажи с книгами, специально создан паровозик с детской литературой, сказочное решето и столик с детскими журналами для творчества, для взрослых читателей — чемодан с литературой советского периода и новинки из книжной корзинки. Бросаются в глаза интересно оформленные стенды, оригами из старых книг и выставка с тематической литературой.

Здесь нашлось место и этнографическому уголку, где собраны различные предметы домашнего обихода, которыми пользовались ещё наши бабушки, — прядка, весы, утюги, швейная машинка, маслобойка, лопата для хлеба с остатками теста, серп, самовар, глиняные горшки, а также созданные своими руками сказочные персонажи. Самый интересный из них — Емеля на печи. Кстати, в этом деле Татьяне помогает муж Михаил, тоже небезразличный трудолюбивый и творческий человек.

Семья Кириков красиво обустроила не только помещение библиотеки, но и своё подворье интересными композициями из подручных материалов (когда-то даже заняли первое место в районном конкурсе молодёжных подворий).

Вот такие творческие и интересные люди работают в библиотеках нашего района. И таких библиотекарей заменить никакими современными технологиями невозможно. А ещё хочется верить, что печатные издания будут радовать читателей долгие годы.

Юлия КАПРАНОВА.

7 стар. 15 верасня 2021 г. НАША ТАЛАЧЫНШЧИНА